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แบบการส ารวจน้ีจัดท าขึ้นเพื่อส ารวจความพึงพอใจต่อการให้บริการ 
ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ 

 สรุปแบบสอบถามความพึงพอใจต่อการให้บริการ 
    องค์การบริหารส่วนต าบลดูน อ าเภอกันทรารมย์  จังหวัดศรีสะเกษ 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ 

จากผลการศึกษาระดับความพึงพอใจของประชาชนต่อการรับบริการขององค์การบริหารส่วนต าบลดูน อ าเภอกันทรารมย์  จังหวัด
ศรีสะเกษ ซึ่งสอบถามความคิดเห็นของตัวแทนครัวเรือน ในเขตรับผิดชอบ จ านวน 367 คน โดยใช้แบบสอบถามที่ผู้ประเมินสร้าง
ขึ้น เพื่อประเมินผลระดับความพึงพอใจของประชาชน ในการรับบริการในประเด็นต่อไปน้ี  ระดับความพึงพอใจด้านผลการ
ปฏิบัติงาน 4 ด้าน  ดังน้ี 

1.  ด้านโยธา การขออนุญาตปลูกสิ่งก่อสร้าง 
2.  ด้านการศึกษา 
3.  ด้านรายได้หรือภาษี 
4.  ด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม 

ซึ่งน าเสนอรายละเอียดตามล าดับและงานบริการที่ท าประเมินต่อไปน้ี 
 ตอนที่ 1 ข้อมูลพื้นฐานของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 ตอนที่ 2 ระดับความพึงพอใจในงานบริการด้านด้านโยธา การขออนุญาตปลูกสิ่งก่อสร้าง 
 ตอนที่ 3 ระดับความพึงพอใจในงานบริการด้านการศึกษา 
 ตอนที่ 4 ระดับความพึงพอใจในงานบริการด้านรายได้หรือภาษี 
 ตอนที่ 5 ระดับความพึงพอใจในงานบริการด้านด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม 
 ตอนที่ 6 สรุปผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้เข้ารับบริการขององค์การบริหาร 
                       ส่วนต าบลดูน  
 
ตอนท่ี 1  ข้อมูลพ้ืนฐานของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
1.1  ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามเพศ  
 
ตารางท่ี  1  แสดงจ านวนและร้อยละผู้ตอบแบบสอบถาม โดยจ าแนกตามเพศ 
 

เพศ จ านวน  (คน) ร้อยละ 
เพศชาย 176 48.00 
เพศหญิง 191 52.00 

รวม 367 100.00 

 
 จากตารางที่ 1 พบว่า ข้อมูลผู้ตอบแบบสอบถามเพื่อวัดความพึงพอใจของผู้รับบริการ      ในองค์การบริหารส่วนต าบล
ดูน ได้กลุ่มตัวอย่างทั้งหมดจ านวน 367 คน ส่วนใหญ่เป็นเพศชาย   คิดเป็นร้อยละ 52.00 รองลงมาคือเพศหญิง คิดเป็นร้อยละ 
48.00  
 



หญิง, 149, 46.3% ชาย, 173, 53.7%

ชาย หญิง

 
 

ภาพที่  2  แสดงจ านวนและร้อยละผู้ตอบแบบสอบถาม  โดยจ าแนกตามเพศ 
 
 
1.2  ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามช่วงอายุ  
   
ตารางท่ี  2  แสดงจ านวนและร้อยละผู้ตอบแบบสอบถาม โดยจ าแนกตามช่วงอายุ 
 

อายุ จ านวน  (คน) ร้อยละ 
ต่ ากว่า 18 ปี 7 1.90 
อายุ  18 – 30  ป ี 103 28.10 
อายุ  31 - 50  ป ี 111 30.20 
อายุ  51 – 60  ป ี 94 25.60 
อายุสูงกว่า  60  ป ี 52 14.20 

รวม 367 100.00 

 
 จากตารางที่ 2 พบว่าข้อมูลผู้ตอบแบบสอบถามเพื่อวัดความพึงพอใจของผู้รับบริการ     ขององค์การบริหารส่วนต าบล
ดูน ได้กลุ่มตัวอย่างทั้งหมดจ านวน 367 คน ส่วนใหญ่มีอายุ       31-50 ปี คิดเป็น ร้อยละ 31.00 รองลงมา คือ อายุ 18-30 ปี 
คิดเป็นร้อยละ 28.10 และต่ าสุด คือ อายุต่ ากว่า 18 ปี คิดเป็นร้อยละ 5.90 
 



อายุสูงกว่า60ปี, 
52, 14.2%

อายุ51-60ปี, 
94, 25.6%

อายุ31-50ปี, 
111, 30.2%

อายุ18-30ปี, 
103, 28.1%

อายุต ่ากว่า 18 ปี, 
7, 1.9%

อายุต ่ากว่า 18 ปี อายุ18-30ปี อายุ31-50ปี

อายุ51-60ปี อายุสูงกว่า60ปี

 
 

ภาพที่  3  แสดงจ านวนและร้อยละผู้ตอบแบบสอบถาม โดยจ าแนกตามช่วงอายุ  
 
1.3  ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามระดับการศึกษา  
 
ตารางท่ี  3  แสดงจ านวนและร้อยละผู้ตอบแบบสอบถาม โดยจ าแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จ านวน  (คน) ร้อยละ 
ประถม 181 49.30 
มัธยมศึกษา/เทียบเท่า 130 35.40 
อนุปริญญา/ปวส. 43 11.70 
ปริญญาตรี 12 3.30 
สูงกว่าปริญญาตรี 1 0.30 

รวม 367 100.00 

  
 จากตารางที่ 3 พบว่า ข้อมูลผู้ตอบแบบสอบถามเพื่อวัดความพึงพอใจของผู้รับบริการ     ขององค์การบริหารส่วนต าบล
ดูน ได้กลุ่มตัวอย่างทั้งหมดจ านวน 367 คน ส่วนใหญ่มีการศึกษาระดับประถมศึกษา คิดเป็นร้อยละ 49.30 รองลงมา คือ ระดับ
มัธยมศึกษา/เทียบเท่า คิดเป็นร้อยละ 35.40 และต่ าสุด คือ ระดับสูงกว่าปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 0.30 
 



ประถมศึกษา, 
181, 49.3%

มัธยมศึกษา/
เทียบเท่า, 

130, 35.4%

อนุปริญญา/ปวส.
, 43, 11.7%

ปริญญาตรี, 
12, 3.3% สูงกว่าปริญญาตรี,

 1, 0.3%

ประถมศึกษา มัธยมศึกษา/เทียบเท่า

อนุปริญญา/ปวส. ปริญญาตรี

สูงกว่าปริญญาตรี
 

 

ภาพที่  4  แสดงจ านวนและร้อยละผู้ตอบแบบสอบถาม  โดยจ าแนกตามระดับการศึกษา 
1.4  ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามอาชีพ  
 
ตารางท่ี  4  แสดงจ านวนและร้อยละผู้ตอบแบบสอบถาม โดยจ าแนกตามอาชีพ  

อาชีพ จ านวน  (คน) ร้อยละ 
แม่บ้าน 76 20.70 
เกษตรกร 176 48.00 
ธุรกิจส่วนตัว/ค้าขาย 74 20.20 
รับราชการ 10 2.70 
รัฐวิสาหกิจ 0 0.00 
นักเรียน/นักศึกษา 15 4.10 
อื่นๆ ระบุ..(ลูกจ้างรัฐ/รับจ้าง) 16 4.40 

รวม 367 100.00 

 จากตารางที่  4  พบว่า ข้อมูลผู้ตอบแบบสอบถามเพื่อวัดความพึงพอใจของผู้รับบริการ     ในองค์การบริหารส่วนต าบล
ดูน ได้กลุ่มตัวอย่างทั้งหมดจ านวน 367  คน ส่วนใหญ่มีอาชีพเกษตรกร คิดเป็นร้อยละ 48.00 รองลงมา คือ อาชีพแม่บ้าน คิด
เป็นร้อยละ 20.70 และต่ าสุด คือ อาชีพรับราชการ คิดเป็นร้อยละ 2.70 



นักเรียน/นักศึกษา
, 15, 4.1% อื นๆ, 16, 4.4%

รัฐวิสาหกิจ, 0, 0.0%
รับราชการ, 10, 2.7%

ธุรกิจส่วนตัว/
ค้าขาย, 74, 20.2%

เกษตรกร, 
176, 48.0%

แม่บ้าน, 76, 20.7%

แม่บ้าน เกษตรกร ธุรกิจส่วนตัว/ค้าขาย

รับราชการ รัฐวิสาหกิจ นักเรียน/นักศึกษา

อื นๆ  
 

ภาพที่  5  แสดงจ านวนและร้อยละผู้ตอบแบบสอบถาม โดยจ าแนกตามอาชีพ 
ตอนท่ี 2  ระดับความพึงพอใจในงานบริการด้านโยธา การขออนุญาตปลูกสิ่งก่อสร้าง 

 
ตารางท่ี 5 แสดงค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับความพึงพอใจด้านกระบวนการ และขั้นตอนการให้บริการ  
 

ตัวช้ีวัดความพึงพอใจ 
ค่าเฉลี่ยความ     

พึงพอใจร้อยละ 
( x ) (S.D.) ระดับ 

ด้านท่ี 1 ด้านกระบวนการและข้ันตอนการให้บริการ 
1.1 การให้บริการมีความถูกต้อง 97.00 4.85 .66 มากที่สุด 
1.2 การให้บริการมีขั้นตอนที่ไม่ยุ่งยาก

ซับซ้อน 95.60 4.78 .61 มากที่สุด 
1.3 มีความพร้อมด้านวัสดุ อุปกรณ์ 

เคร่ืองมือ 94.20 4.71 .66 มากที่สุด 
1.4 การให้บริการมีความพร้อมทั้งข้อมูล

ข่าวสาร ครบถ้วน 93.80 4.69 .75 มากที่สุด 

โดยรวม 95.15 4.76 .42 มากท่ีสุด 
 
จากตารางที่ 5 พบว่า ระดับความพึงพอใจงานบริการด้านกระบวนการ และขั้นตอนการให้บริการ อยู่ในระดับมากที่สุด 

โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 95.15 ( x =4.76, S.D.=.42) เมื่อพิจารณาตามด้านย่อย พบว่า ด้านการให้บริการมีความ
ถูกต้อง มีค่าเฉลี่ยสูงสุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 97.00 ( x =4.85,S.D.=.66)   

 



ตารางท่ี 6 แสดงค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับความพึงพอใจ ด้านช่องทางการให้บริการ 
 

ตัวช้ีวัดความพึงพอใจ 
ค่าเฉลี่ยความ     

พึงพอใจร้อยละ 
( x ) (S.D.) ระดับ 

ด้านท่ี 2 ด้านช่องทางการให้บริการ 
2.1 มีช่องทางการให้บริการหลายช่องทาง 94.80 4.74 .62 มากที่สุด 
2.2 มีช่องทางในการประชาสัมพันธ์ให้
ประชาชนรับทราบข้อมูลข่าวสาร 96.80 4.84 .55 มากที่สุด 
2.3 มีช่องทางการติดต่อสอบถามและให้
ค าแนะน า 92.80 4.64 .63 มากที่สุด 
2.4 มีช่องทางรับฟังข้อคิดเห็นของ
ผู้รับบริการ 94.60 4.73 .64 มากที่สุด 

โดยรวม 94.75 4.74 .35 มากท่ีสุด 
 
จากตารางที่ 6 พบว่า ระดับความพึงพอใจงานบริการด้านช่องทางการให้บริการ อยู่ในระดับมากที่สุด โดยมีค่าเฉลี่ยความ

พึงพอใจร้อยละ 94.75 ( x =4.74,S.D.=.35) เมื่อพิจารณาตาม                ด้านย่อย พบว่า ด้านการมีช่องทางในประชาสัมพันธ์
ให้ประชาชนรับทราบข้อมูลข่าวสาร มีค่าเฉลี่ยสูงสุด โดยมีค่าเฉลี่ยความ พึงพอใจร้อยละ 96.80 ( x =4.84,S.D.=.55)   

 
ตารางท่ี 7  แสดงค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับความพึงพอใจ ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
 

ตัวช้ีวัดความพึงพอใจ 
ค่าเฉลี่ยความ 

พึงพอใจร้อยละ 
( x ) (S.D.) ระดับ 

ด้านท่ี 3 ด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 
3.1 เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพอัธยาศัยดี แต่งกาย
สุภาพการวางตัวเรียบร้อยเหมาะสม 95.40 4.77 .59 มากที่สุด 
3.2 เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ 
รวดเร็ว  และเอาใจใส่ 94.80 4.74 .65 มากที่สุด 
3.3 เจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน า ตอบข้อซักถามได้
อย่างชัดเจน ถูกต้องน่าเชื่อถือ 95.80 4.79 .65 มากที่สุด 
3.4 มีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการ
ให้บริการอย่างชัดเจน 96.00 4.80 .62 มากที่สุด 

โดยรวม 95.50 4.78 .35 มากท่ีสุด 
 



จากตารางที่ 7 พบว่า ระดับความพึงพอใจงานบริการด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ อยู่ในระดับมากที่สุด โดยมีค่าเฉลี่ยความ
พึงพอใจร้อยละ 95.50 ( x =4.78,S.D =.35) เมื่อพิจารณาตามด้านย่อย พบว่า ด้านเจ้าหน้าที่มีการจัดผังล าดับขั้นตอนและ
ระยะเวลาการให้บริการอย่างชัดเจน มีค่าเฉลี่ยสูงสุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 96.00 ( x =4.80,S.D.=.62)   

 
 

ตารางท่ี 8  แสดงค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับความพึงพอใจ ด้านสถานที่ และสิ่งอ านวยความสะดวก 
 

ตัวช้ีวัดความพึงพอใจ 
ค่าเฉลี่ยความ 

พึงพอใจร้อยละ 
( x ) (S.D.) 

ระดับ 

 

ด้านท่ี 4 ด้านสถานท่ีและสิ่งอ านวยความสะดวก 
4.1 สถานที่ให้บริการมีความสะอาด สวยงาม 
เอื้อต่อการให้บริการ 95.00 4.75 .67 มากที่สุด 
4.2 สถานที่ให้บริการมีที่น่ัง ที่จอดรถ ให้ผู้มา
ใช้บริการอย่างเพียงพอ 93.00 4.65 .57 มากที่สุด 
4.3 มีเคร่ืองมือ/ อุปกรณ์/ ระบบในการ
บริการข้อมูลสารสนเทศ 96.40 4.82 .58 มากที่สุด 
4.4 มีการจัดผังการให้บริการและการใช้
อาคารไว้อย่างชัดเจน สะดวก เหมาะสม 94.00 4.70 .64 มากที่สุด 

โดยรวม 94.60 4.73 .36 มากท่ีสุด 
   

  จากตารางที่ 8 พบว่า ระดับความพึงพอใจ งานบริการด้านสถานที่ และสิ่งอ านวยความสะดวก อยู่ในระดับมากที่สุด โดย
มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 94.60 ( x =4.73,S.D.=.36) เมื่อพิจารณาตามด้านย่อย พบว่า ด้านการมีเคร่ืองมือ/ อุปกรณ์/ 
ระบบในการบริการข้อมูลสารสนเทศ มีค่าเฉลี่ยสูงสุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 96.40 ( x =4.82,S.D.=.58) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ตารางท่ี 9  แสดงค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับความพึงพอใจด้านโยธา การขออนุญาตปลูกสิ่งก่อสร้างทั้ง 4 ด้าน  
 

ตัวช้ีวัดความพึงพอใจ 
ค่าเฉลี่ยความ

พึงพอใจร้อยละ 
( x ) (S.D.) ระดับ 

1. ด้านกระบวนการและขั้นตอนการ
ให้บริการ 95.15 4.76 .42 

 
มากที่สุด 

2. ด้านช่องทางการให้บริการ 94.75 4.74 .35 มากที่สุด 
3. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 95.50 4.78 .35 มากที่สุด 
4. ด้านสถานที่และสิ่งอ านวยความสะดวก 94.60 4.73 .36 มากที่สุด 

โดยรวม 95.00 4.75 .19 มากท่ีสุด 

  จากตารางที่ 9 พบว่า ระดับความพึงพอใจในภาพรวมงานบริการด้านด้านโยธา การขออนุญาตปลูกสิ่งก่อสร้าง  ทั้ง 
4 ด้าน อยู่ในระดับมากที่สุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 95.00 ( x =4.75,S.D.=.19) เมื่อพิจารณาเป็นรายด้าน พบว่า 
ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ มีค่าเฉลี่ยสูงสุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 95.50 ( x =4.78,S.D.=.35) 
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ภาพที่  6  แสดงร้อยละความพึงพอใจในภาพรวมด้านโยธา การขออนุญาตปลูกสิ่งก่อสร้างทั้ง 4 ด้าน 

 
 
 
 
 
 



ตอนท่ี 3 ระดับความพึงพอใจในงานบริการด้านการศึกษา 
 
ตารางท่ี 10 แสดงค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับความพึงพอใจ ด้านกระบวนการ และขั้นตอนการให้บริการ  
 

ตัวช้ีวัดความพึงพอใจ 
ค่าเฉลี่ยความ     

พึงพอใจร้อยละ 
( x ) (S.D.) ระดับ 

ด้านท่ี 1 ด้านกระบวนการและข้ันตอนการให้บริการ 
1.1 การให้บริการมีความถูกต้อง 95.60 4.80 .66 มากที่สุด 
1.2 การให้บริการมีขั้นตอนที่ไม่ยุ่งยาก

ซับซ้อน 94.65 4.72 .61 มากที่สุด 
1.3 มีความพร้อมด้านวัสดุ อุปกรณ์ 

เคร่ืองมือ 95.10 4.79 .66 มากที่สุด 
1.4 การให้บริการมีความพร้อมทั้งข้อมูล

ข่าวสาร ครบถ้วน 95.50 4.81 .75 มากที่สุด 

โดยรวม 95.21 4.78 .42 มากท่ีสุด 

 
จากตารางที่ 10 พบว่า ระดับความพึงพอใจด้านกระบวนการ และขั้นตอนการให้บริการ อยู่ในระดับมากที่สุด โดยมี

ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 95.21 ( x =4.78,S.D.=.42) เมื่อพิจารณาตามด้านย่อย พบว่า ด้านการให้บริการมีความถูกต้อง มี
ค่าเฉลี่ยสูงสุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 95.60 ( x =4.80,S.D.=.66)   

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ตารางท่ี 11 แสดงค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับความพึงพอใจ ด้านช่องทางการให้บริการ 
 

ตัวช้ีวัดความพึงพอใจ 
ค่าเฉลี่ยความ     

พึงพอใจร้อยละ 
( x ) (S.D.) ระดับ 

ด้านท่ี 2 ด้านช่องทางการให้บริการ 
2.1 มีช่องทางการให้บริการหลายช่องทาง 93.80 4.69 .62 มากที่สุด 
2.2 มีช่องทางในประชาสัมพันธ์ให้
ประชาชนรับทราบข้อมูลข่าวสาร 95.00 4.75 .55 มากที่สุด 
2.3 มีช่องทาการติดต่อสอบถามและให้
ค าแนะน า 94.00 4.70 .63 มากที่สุด 
2.4 มีช่องทางรับฟังข้อคิดเห็นของ
ผู้รับบริการ 95.80 4.79 .64 มากที่สุด 

โดยรวม 94.65 4.73 .35  มากท่ีสุด 

 
จากตารางที่ 11 พบว่า ระดับความพึงพอใจด้านช่องทางการให้บริการ อยู่ในระดับมากที่สุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ

ร้อยละ 94.65 ( x =4.73,S.D.=.35) เมื่อพิจารณาตาม  ด้านย่อย พบว่า ด้านการมีช่องทางรับฟังข้อคิดเห็นของผู้รับบริการ  มี
ค่าเฉลี่ยสูงสุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 95.80 ( x =4.79,S.D.=.64)   

 
ตารางท่ี 12  แสดงค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับความพึงพอใจ ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
 

ตัวช้ีวัดความพึงพอใจ 
ค่าเฉลี่ยความ 

พึงพอใจร้อยละ 
( x ) (S.D.) ระดับ 

ด้านท่ี 3 ด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 
3.1 เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพอัธยาศัยดี แต่งกาย
สุภาพการวางตัวเรียบร้อยเหมาะสม 94.00 4.70 .59 มากที่สุด 
3.2 เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ 
รวดเร็ว  และเอาใจใส่ 94.00 4.70 .65 มากที่สุด 
3.3 เจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน า ตอบข้อซักถามได้
อย่างชัดเจน ถูกต้องน่าเชื่อถือ 96.00 4.80 .65 มากที่สุด 
3.4 มีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการ
ให้บริการอย่างชัดเจน 96.40 4.82 .62 มากที่สุด 

โดยรวม 95.10 4.76 .35 มากท่ีสุด 
 



จากตารางที่ 12 พบว่า ระดับความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ อยู่ในระดับมากที่สุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ
ร้อยละ 95.10 ( x =4.76,S.D.=.35) เมื่อพิจารณาตามด้านย่อย พบว่า ด้านเจ้าหน้าที่มีการจัดผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการ
ให้บริการอย่างชัดเจน มีค่าเฉลี่ยสูงสุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 96.40 ( x =4.82,S.D.=.62)   

 
ตารางท่ี 13  แสดงค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับความพึงพอใจ ด้านสถานที่ และสิ่งอ านวยความสะดวก 
 

ตัวช้ีวัดความพึงพอใจ 
ค่าเฉลี่ยความ 

พึงพอใจร้อยละ 
( x ) (S.D.) 

ระดับ 

 

ด้านท่ี 4 ด้านสถานท่ีและสิ่งอ านวยความสะดวก 
4.1 สถานที่ให้บริการมีความสะอาด สวยงาม 
เอื้อต่อการให้บริการ 95.60 4.78 .67 มากที่สุด 
4.2 สถานที่ให้บริการมีที่น่ัง ที่จอดรถ ให้ผู้มา
ใช้บริการอย่างเพียงพอ 96.40 4.82 .57 มากที่สุด 
4.3 มีเคร่ืองมือ/ อุปกรณ์/ ระบบในการ
บริการข้อมูลสารสนเทศ 96.00 4.80 .58 มากที่สุด 
4.4 มีการจัดผังการให้บริการและการใช้
อาคารไว้อย่างชัดเจน สะดวก เหมาะสม 94.00 4.70 .64 มากที่สุด 

โดยรวม 95.50 4.78 .36 มากท่ีสุด 
   

  จากตารางที่ 13 พบว่า ระดับความพึงพอใจ ด้านสถานที่ และสิ่งอ านวยความสะดวก อยู่ในระดับมากที่สุด โดยมีค่าเฉลี่ย
ความพึงพอใจร้อยละ 95.50 ( x =4.78,S.D.=.36) เมื่อพิจารณาตามด้านย่อย พบว่า ด้านการจัดสถานที่ให้บริการมีที่น่ัง ที่จอดรถ 
ให้ผู้มาใช้บริการอย่างเพียงพอ มีค่าเฉลี่ยสูงสุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 96.40 ( x =4.82,S.D.=.57) 
 
ตารางท่ี 14  แสดงค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับความพึงพอใจในภาพรวมงานบริการ    
               ด้านการศึกษา ทั้ง 4 ด้าน  

ตัวช้ีวัดความพึงพอใจ 
ค่าเฉลี่ยความ

พึงพอใจร้อยละ 
( x ) (S.D.) ระดับ 

1. ด้านกระบวนการและขั้นตอนการ
ให้บริการ 95.60 4.78 .42 

 
มากที่สุด 

2. ด้านช่องทางการให้บริการ 94.65 4.73 .35 มากที่สุด 
3. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 95.10 4.76 .35 มากที่สุด 
4. ด้านสถานที่และสิ่งอ านวยความสะดวก 95.50 4.78 .36 มากที่สุด 

โดยรวม 95.21 4.76 .32 มากท่ีสุด 

   



 จากตารางที่ 14 พบว่า ระดับความพึงพอใจในภาพรวมด้านการศึกษาทั้ง 4 ด้าน อยู่ในระดับมากที่สุด โดยมีค่าเฉลี่ย
ความพึงพอใจร้อยละ 95.21 ( x =4.76,S.D.=.32) เมื่อพิจารณาเป็นรายด้าน พบว่า ด้านกระบวนการและขั้นตอนการให้บริการ  มี
ค่าเฉลี่ยสูงสุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 95.60 ( x =4.78,S.D.=.42) 
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ภาพที่  7  แสดงร้อยละความพึงพอใจในภาพรวมงานบริการในภาพรวม  

ด้านการศึกษาทั้ง  4 ด้าน  
ตอนท่ี 4 ระดับความพึงพอใจในด้านรายได้หรือภาษี 
 
ตารางท่ี 15 แสดงค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับความพึงพอใจ  ด้านกระบวนการ และขั้นตอนการให้บริการ 
 

ตัวช้ีวัดความพึงพอใจ 
ค่าเฉลี่ยความ     

พึงพอใจร้อยละ 
( x ) (S.D.) ระดับ 

ด้านท่ี 1 ด้านกระบวนการและข้ันตอนการให้บริการ 
1.1 การให้บริการมีความถูกต้อง 96.00 4.80 .32 มากที่สุด 
1.2 การให้บริการมีขั้นตอนที่ไม่ยุ่งยาก

ซับซ้อน 94.00 4.70 .36 มากที่สุด 
1.3 มีความพร้อมด้านวัสดุ อุปกรณ์ 

เคร่ืองมือ 94.40 4.72 .32 มากที่สุด 
1.4 การให้บริการมีความพร้อมทั้งข้อมูล

ข่าวสาร ครบถ้วน 94.80 4.74 .34 มากที่สุด 
โดยรวม 94.80 4.74 .22 มากท่ีสุด 



 
จากตารางที่ 15 พบว่า ระดับความพึงพอใจด้านกระบวนการ และขั้นตอนการให้บริการ อยู่ในระดับมากที่สุด โดยมี

ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 94.80 ( x =4.74,S.D.=.22) เมื่อพิจารณาตามด้านย่อย พบว่า ด้านการให้บริการมีความถูกต้อง มี
ค่าเฉลี่ยสูงสุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 96.00 ( x =4.80,S.D.=.32)   

 
ตารางท่ี 16 แสดงค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับความพึงพอใจ ด้านช่องทางการให้บริการ 
 

ตัวช้ีวัดความพึงพอใจ 
ค่าเฉลี่ยความ     

พึงพอใจร้อยละ 
( x ) (S.D.) ระดับ 

ด้านท่ี 2 ด้านช่องทางการให้บริการ 
2.1 มีช่องทางการให้บริการหลายช่องทาง 95.00 4.75 .59 มากที่สุด 
2.2 มีช่องทางในการประชาสัมพันธ์ให้
ประชาชนรับทราบข้อมูลข่าวสาร 96.00 4.80 .60 มากที่สุด 
2.3 มีช่องทางการติดต่อสอบถามและให้
ค าแนะน า 94.60 4.73 .60 มากที่สุด 
2.4 มีช่องทางรับฟังข้อคิดเห็นของ
ผู้รับบริการ 95.00 4.75 .54 มากที่สุด 

โดยรวม 95.15 4.76 .39 มากท่ีสุด 
 
จากตารางที่ 16 พบว่า ระดับความพึงพอใจด้านช่องทางการให้บริการ อยู่ในระดับมากที่สุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ

ร้อยละ 95.15 ( x =4.76,S.D.=.39) เมื่อพิจารณาตาม ด้านย่อย พบว่า ด้านการมีช่องทางรับฟังข้อคิดเห็นของผู้ รับบริการ มี
ค่าเฉลี่ยสูงสุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 96.00 ( x =4.80,S.D.=.60)   

 
ตารางท่ี 17  แสดงค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับความพึงพอใจบริการ   
               ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
 

ตัวช้ีวัดความพึงพอใจ 
ค่าเฉลี่ยความ 

พึงพอใจร้อยละ 
( x ) (S.D.) ระดับ 

ด้านท่ี 3 ด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 
3.1 เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพอัธยาศัยดี แต่งกาย
สุภาพการวางตัวเรียบร้อยเหมาะสม 97.40 4.87 .32 มากที่สุด 
3.2 เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ 
รวดเร็ว  และเอาใจใส่ 97.00 4.85 .36 มากที่สุด 
3.3 เจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน า ตอบข้อซักถามได้ 96.20 4.81 .31 มากที่สุด 



ตัวช้ีวัดความพึงพอใจ 
ค่าเฉลี่ยความ 

พึงพอใจร้อยละ 
( x ) (S.D.) ระดับ 

ด้านท่ี 3 ด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 
อย่างชัดเจน ถูกต้องน่าเชื่อถือ 
3.4 มีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการ
ให้บริการอย่างชัดเจน 94.40 4.72 .57 มากที่สุด 

โดยรวม 96.25 4.81 .22 มากท่ีสุด 
 
จากตารางที่ 17 พบว่า ระดับความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ อยู่ในระดับมากที่สุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ

ร้อยละ 96.25 ( x =4.81,S.D.=.22) เมื่อพิจารณาตามด้านย่อย พบว่า ด้านเจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพอัธยาศัยดี  แต่งกายสุภาพการ
วางตัวเรียบร้อยเหมาะสมมีค่าเฉลี่ยสูงสุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 97.40 ( x = 4.87,S.D.=.32)   

 
ตารางท่ี 18 แสดงค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับความพึงพอใจ ด้านสถานที่ และสิ่งอ านวยความสะดวก 
 

ตัวช้ีวัดความพึงพอใจ 
ค่าเฉลี่ยความ 

พึงพอใจร้อยละ 
( x ) (S.D.) 

ระดับ 

 

ด้านท่ี 4 ด้านสถานท่ีและสิ่งอ านวยความสะดวก 
4.1 สถานที่ให้บริการมีความสะอาด สวยงาม 
เอื้อต่อการให้บริการ 93.40 4.67 .32 มากที่สุด 
4.2 สถานที่ให้บริการมีที่น่ัง ที่จอดรถ ให้ผู้มา
ใช้บริการอย่างเพียงพอ 96.60 4.83 .36 มากที่สุด 
4.3 มีเคร่ืองมือ/ อุปกรณ์/ ระบบในการ
บริการข้อมูลสารสนเทศ 96.40 4.82 .35 มากที่สุด 
4.4 มีการจัดผังการให้บริการและการใช้
อาคารไว้อย่างชัดเจน สะดวก เหมาะสม 95.00 4.75 .57 มากที่สุด 

โดยรวม 95.35 4.77 .25 มากท่ีสุด 
   

  จากตารางที่ 18 พบว่า ระดับความพึงพอใจด้านสถานที่ และสิ่งอ านวยความสะดวก อยู่ในระดับมากที่สุด โดยมีค่าเฉลี่ย
ความพึงพอใจร้อยละ 95.35 ( x =4.77,S.D.=.25) เมื่อพิจารณาตามด้านย่อย พบว่า สถานที่ให้บริการมีที่น่ัง ที่จอดรถ ให้ผู้มาใช้
บริการอย่างเพียงพอ มีค่าเฉลี่ยสูงสุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 96.60 ( x =4.83,S.D.=.36) 
 
 
 
 



ตารางท่ี 19  แสดงค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับความพึงพอใจในภาพรวมด้านรายได้หรือภาษีทั้ง  4 ด้าน   

ตัวช้ีวัดความพึงพอใจ 
ค่าเฉลี่ยความ

พึงพอใจร้อยละ 
( x ) (S.D.) ระดับ 

1. ด้านกระบวนการและขั้นตอนการ
ให้บริการ 94.80 4.74 .22 

 
มากที่สุด 

2. ด้านช่องทางการให้บริการ 95.15 4.76 .39 มากที่สุด 
3. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 96.25 4.81 .22 มากที่สุด 
4. ด้านสถานที่และสิ่งอ านวยความสะดวก 95.35 4.77 .25 มากที่สุด 

โดยรวม 95.39 4.77 .30 มากท่ีสุด 
   
 จากตารางที่ 19 พบว่า ระดับความพึงพอใจในภาพรวมงานบริการ ด้านจัดเก็บภาษีและทะเบียนพาณิชย์ทั้ง 4 ด้าน อยู่
ในระดับมาก โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 95.39 ( x =4.76, S.D.=.30) เมื่อพิจารณาเป็นรายด้าน พบว่า ด้านเจ้าหน้าที่ผู้
ให้บริการ มีค่าเฉลี่ยสูงสุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 96.25 ( x =4.81,S.D.=.22) 
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ภาพที่  8  แสดงร้อยละความพึงพอใจในภาพรวมด้านรายได้หรือภาษี 
ทั้ง 4 ด้าน  

   
 
 
 
 



ตอนท่ี 5 ระดับความพึงพอใจในงานบริการด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม 
 
ตารางท่ี 20 แสดงค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับความพึงพอใจ ด้านกระบวนการ และขั้นตอนการให้บริการ 
 

ตัวช้ีวัดความพึงพอใจ 
ค่าเฉลี่ย 

ความพึงพอใจ
ร้อยละ 

( x ) (S.D.) ระดับ 

ด้านท่ี 1 ด้านกระบวนการและข้ันตอนการให้บริการ 
1.1 การให้บริการมีความถูกต้อง 96.00 4.80 .31 มากที่สุด 
1.2 การให้บริการมีขั้นตอนที่ไม่ยุ่งยาก

ซับซ้อน 94.40 4.72 .35 มากที่สุด 
1.3 มีความพร้อมด้านวัสดุ อุปกรณ์ 

เคร่ืองมือ 95.00 4.75 .31 มากที่สุด 
1.4 การให้บริการมีความพร้อมทั้งข้อมูล

ข่าวสาร ครบถ้วน 94.00 4.70 .35 มากที่สุด 
โดยรวม 94.85 4.74 .23 มากท่ีสุด 

 
จากตารางที่ 20 พบว่า ระดับความพึงพอใจด้านกระบวนการ และขั้นตอนการให้บริการ อยู่ในระดับมากที่สุด โดยมี

ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 94.85 ( x =4.74,S.D.=.23) เมื่อพิจารณาตามด้านย่อย พบว่า ด้านการให้บริการมีความถูกต้อง มี
ค่าเฉลี่ยสูงสุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 96.00 ( x =4.80,S.D.=.31)   

 
ตารางท่ี 21 แสดงค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับความพึงพอใจ ด้านช่องทางการให้บริการ 
 

ตัวช้ีวัดความพึงพอใจ 
ค่าเฉลี่ย 

ความพึงพอใจ
ร้อยละ 

( x ) (S.D.) ระดับ 

ด้านท่ี 2 ด้านช่องทางการให้บริการ 
2.1 มีช่องทางการให้บริการหลายช่องทาง 95.20 4.76 .61 มากที่สุด 
2.2 มีช่องทางในการประชาสัมพันธ์ให้
ประชาชนรับทราบข้อมูลข่าวสาร 96.00 4.80 .59 มากที่สุด 
2.3 มีช่องทางการติดต่อสอบถามและให้
ค าแนะน า 94.00 4.70 .60 มากที่สุด 
2.4 มีช่องทางรับฟังข้อคิดเห็นของ
ผู้รับบริการ 95.00 4.75 .55 มากที่สุด 

โดยรวม 95.05 4.75 .37 มากท่ีสุด 



 
จากตารางที่ 21 พบว่า ระดับความพึงพอใจด้านช่องทางการให้บริการ อยู่ในระดับมากที่สุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ

ร้อยละ 95.05 ( x =4.75,S.D.=.37) เมื่อพิจารณาตาม  ด้านย่อย พบว่า ด้านการมีช่องทางในประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับทราบ
ข้อมูลข่าวสาร มีค่าเฉลี่ยสูงสุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 96.00 ( x =4.80,S.D.=.59)   

 
ตารางท่ี 22  แสดงค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับความพึงพอใจ ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
 

ตัวช้ีวัดความพึงพอใจ 
ค่าเฉลี่ย 

ความพึงพอใจ
ร้อยละ 

( x ) (S.D.) ระดับ 

ด้านท่ี 3 ด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 
3.1 เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพอัธยาศัยดี แต่งกาย
สภุาพการวางตัวเรียบร้อยเหมาะสม 97.40 4.87 .34 มากที่สุด 
3.2 เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ 
รวดเร็ว  และเอาใจใส่ 94.00 4.70 .35 มากที่สุด 
3.3 เจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน า ตอบข้อซักถามได้
อย่างชัดเจน ถูกต้องน่าเชื่อถือ 96.40 4.82 .30 มากที่สุด 
3.4 มีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการ
ให้บริการอย่างชัดเจน 95.00 4.75 .65 มากที่สุด 

โดยรวม 95.70 4.79 .22 มากท่ีสุด 

 
จากตารางที่ 22 พบว่า ระดับความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ อยู่ในระดับมากที่สุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ

ร้อยละ 95.70 ( x =4.79,S.D.=.22) เมื่อพิจารณาตามด้านย่อย พบว่า ด้านเจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน า ตอบข้อซักถามได้อย่างชัดเจน 
ถูกต้องน่าเชื่อถือ มีค่าเฉลี่ยสูงสุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 96.40 ( x =4.82,S.D.=.30)   

 
ตารางท่ี 23  แสดงค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับความพึงพอใจ ด้านสถานที่ และสิ่งอ านวยความสะดวก 
 

ตัวช้ีวัดความพึงพอใจ 
ค่าเฉลี่ย 

ความพึงพอใจ
ร้อยละ 

( x ) (S.D.) ระดับ 

ด้านท่ี 4 ด้านสถานท่ีและสิ่งอ านวยความสะดวก 

4.1 สถานที่ให้บริการมีความสะอาด สวยงาม 
เอื้อต่อการให้บริการ 94.40 4.72 .35 มากที่สุด 
4.2 สถานที่ให้บริการมีที่น่ัง ที่จอดรถ ให้ผู้มา
ใช้บริการอย่างเพียงพอ 96.20 4.81 .35 มากที่สุด 



ตัวช้ีวัดความพึงพอใจ 
ค่าเฉลี่ย 

ความพึงพอใจ
ร้อยละ 

( x ) (S.D.) ระดับ 

4.3 มีเคร่ืองมือ/ อุปกรณ์/ ระบบในการ
บริการข้อมูลสารสนเทศ 96.40 4.82 .33 มากที่สุด 
4.4 มีการจัดผังการให้บริการและการใช้
อาคารไว้อย่างชัดเจน สะดวก เหมาะสม 95.00 4.75 .64 มากที่สุด 

โดยรวม 95.50 4.78 .25 มากท่ีสุด 
   

  จากตารางที่ 23 พบว่า ระดับความพึงพอใจด้านสถานที่ และสิ่งอ านวยความสะดวก อยู่ในระดับมากที่สุด โดยมีค่าเฉลี่ย
ความพึงพอใจร้อยละ 95.50 ( x =4.78,S.D.=.25) เมื่อพิจารณาตามด้านย่อย พบว่า ด้านสถานที่ให้บริการมีมีเคร่ืองมือ/ อุปกรณ์/ 
ระบบในการบริการข้อมูลสารสนเทศ มีค่าเฉลี่ยสูงสุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 96.40 ( x =4.82,S.D.=.33) 
 
 
ตารางท่ี 24  แสดงค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับความพึงพอใจในภาพรวมงานบริการด้านพัฒนาชุมชนและ
สวัสดิการสังคม ทั้ง 4 ด้าน   

ตัวช้ีวัดความพึงพอใจ 
ค่าเฉลี่ยความ

พึงพอใจร้อยละ 
( x ) (S.D.) ระดับ 

1. ด้านกระบวนการและขั้นตอนการ
ให้บริการ 94.85 4.74 .23 

 
มากที่สุด 

2. ด้านช่องทางการให้บริการ 95.05 4.75 .37 มากที่สุด 
3. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 95.70 4.79 .22 มากที่สุด 
4. ด้านสถานที่และสิ่งอ านวยความสะดวก 
 

95.50 
 

4.78 
 

.25 
 

มากที่สุด 
 

โดยรวม 95.28 4.76 .30 มากท่ีสุด 
  
 จากตารางที่ 24 พบว่า ระดับความพึงพอใจในภาพรวมงานบริการด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคมทั้ง 4 ด้าน อยู่
ในระดับมากที่สุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 95.28 ( x =4.76,S.D.=.30) เมื่อพิจารณาเป็นรายด้าน พบว่า ด้านเจ้าหน้าที่
ผู้ให้บริการ มีค่าเฉลี่ยสูงสุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 95.70 ( x =4.79,S.D.=.22) 
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ภาพที่  9  แสดงร้อยละความพึงพอใจในภาพรวมงานบริการด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม  

ทั้ง  4 ด้าน   
ตอนท่ี 6 สรุปผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้เข้ารับบริการขององค์การบริหารส่วนต าบล 
           ดนู   
 
ตารางท่ี 25 แสดงร้อยละความพึงพอใจของผู้เข้ารับบริการองค์การบริหารส่วนต าบลดูน  
 

ประเด็นหลัก 
ค่าเฉลี่ยความ

พึงพอใจร้อยละ 
( x ) (S.D.) ระดับ 

1. ด้านโยธา การขออนุญาตปลูกสิ่งก่อสร้าง 95.00 4.75 .19 มากที่สุด 
2. ด้านการศึกษา 95.21 4.76 .32 มากที่สุด 
3. ด้านรายได้หรือภาษี 95.39 4.77 .30 มากที่สุด 
4. ด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม   95.28 4.76 .30 มากที่สุด 

โดยรวม 95.22 4.76 .28 มากท่ีสุด 

   
 จากตารางที่ 25 พบว่า ระดับความพึงพอใจงานบริการด้านรายได้หรือภาษีทั้ง 4 ด้าน อยู่ในระดับมากที่สุด โดยมี
ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 95.39 ( x =4.77,S.D.=.30) รองลงมาคือ งานบริการด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม โดยมี
ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 95.28 ( x =4.76, S.D.=.30) และงานบริการที่มีความพึงพอใจน้อยที่สุดคือ งานบริการด้านโยธา 
การขออนุญาตปลูกสิ่งก่อสร้าง โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจร้อยละ 95.00 ( x =4.75,S.D.=.19) 
 
 



 
 

ภาพที่ 10  แสดงร้อยละของประชาชนที่มีความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลดูน  อ าเภอกันทรารมย์  
จังหวัดศรีสะเกษ 

 
 
 
 
 
 
 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

ภาคผนวก 

 

 

 
 

แบบสอบถาม No. ……….…. 



                                                                                                                                                                    

 

    อบต./ทต. ที่ให้บริการ................................................จังหวัด.....................................วัน/เดือน/ปี ที่เก็บข้อมูล
.............................. 

 

ค าช้ีแจง : โปรดกาเคร่ืองหมาย / ลงในช่อง      เพื่อแสดงความคิดเห็นของท่านเกี่ยวกับความพึงพอใจในการรับบริการจาก 
อบต./ทต.ในด้านกระบวนการ และขั้นตอนการให้บริการ เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ และสถานที่/สิ่งอ านวยความสะดวก 
แบบสอบถามน้ีได้พัฒนาขึ้นตามก าหนดในการประเมินผลสัมฤทธิ์ของงาน ในการก าหนดค่าตอบแทนเป็นกรณีพิเศษแก่
ข้าราชการ พนักงาน และลูกจ้าง ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (อปท.) โดยค่าตัวเลข  5  = มากที่สุด, 4 = มาก,           
3=ปานกลาง,  2 = น้อย, 1 = น้อยที่สุด                                                                                              
แบบสอบถามมีทั้งหมด 3 ส่วนคือข้อมูลทั่วไป การวัดความพึงพอใจ และข้อเสนอแนะ 

 
ส่วนท่ี  1   :   ข้อมูลท่ัวไป 
ข้อที่ 1.1   : เพศ    1   ชาย   

 2   หญิง   
ข้อที่ 1.2   : อายุ    1   ต่ ากว่า 18 ปี  

 2  18-30 ปี         
 3    31-50 ปี   
 4    51-60 ปี     
 5    สูงกว่า 60 ปี 

ข้อที่ 1.3   : ระดับการศึกษา    1  ประถมศึกษา                
 2  มัธยมศึกษา/เทียบเท่า       
 3  อนุปริญญา/ปวส. 

                                             4  ปริญญาตรี                 
 5  สูงกว่าปริญญาตรี              

ข้อที่ 1. 4  : อาชีพ          1   แม่บ้าน    
 2  เกษตรกร    
 3  ธุรกิจส่วนตัว/ค้าขาย     
 4  รับราชการ 

                                  5   รัฐวิสาหกิจ     
 6  นักเรียน/นักศึกษา         
 7  อื่นๆ (โปรดระบุ...............................................)  

 

 

 

แบบสอบถามความพึงพอใจในการรับบริการ 
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน  ประจ าปี  2565 

 ขอขอบพระคุณอย่างยิ่งในความอนุเคราะห์ของท่าน  และข้อมูลท่ีได้รับจะเป็นประโยชน์ในการพัฒนา
บุคลากรท้องถ่ิน 

โครงการความร่วมมือในการส ารวจความพึงพอใจในการให้บริการแก่ประชาชนในเขตความรับผิดชอบของ อปท. กับ 
มหาวิทยาลัยมหาสารคาม  

ข้อที่ 1.1 

ข้อที่  1.2 

ข้อที่  1.3 

ข้อที่  1.4 

ส าหรับเจ้าหน้าท่ี 

2.1       2.2         2.3        2.4        2.5    

2.6       2.7         2.8        2.9       2.10    



โครงการท่ี 1 : งานบริการด้านโยธา การขออนุญาตปลูกสิ่งก่อสร้าง 

ล าดับ 
ท่ี 

ตัวช้ีวัดความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ด ี
มาก 
( 5 ) 

ดี 
 

(4) 

ปาน 
กลาง 
(3) 

พอ 
ใช้ 
(2) 

ต้อง 
ปรับปรุง 

(1) 

1 
ด้านกระบวนการและข้ันตอนการใหบ้รกิาร 

 
------- ------- ------- ------- ----------- 

 1.1 มีช่องทางการให้บริการที่หลากหลาย      
 1.2 ขั้นตอนการใหบ้ริการมีระบบ ไม่ยุ่งยากซับซ้อน  มีความชัดเจน      
 1.3 ขั้นตอนการใหบ้ริการแต่ละขัน้ตอนมคีวามสะดวก รวดเร็ว      
 1.4 มีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการอย่างชัดเจน      
2 ด้านช่องทางการใหบ้รกิาร      

 2.1 มีช่องทางการให้บริการหลายช่องทาง      
 2.2 มีช่องทางในการประชาสัมพนัธ์ให้ประชาชนรับทราบข้อมูลข่าวสาร      
 2.3 มีช่องทางการติดต่อสอบถามและให้ค าแนะน า      
 2.4 มีช่องทางรับฟังข้อคิดเหน็ของผู้รับบริการ      

3 
ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 

 
------- ------- ------- ------- ----------- 

 3.1 เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพอัธยาศัยดี แต่งกายสุภาพการวางตัวเรยีบร้อย
เหมาะสม 

     

 3.2 เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว  และเอาใจใส่      
 3.3 เจ้าหน้าที่ใหค้ าแนะน า ตอบข้อซักถามได้อย่างชัดเจน ถูกต้องน่าเชื่อถือ      
 3.4 มีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการอย่างชัดเจน      

4 
ด้านอาคารสถานท่ีและสิ่งอ านวยความสะดวก 

 
------- ------- ------- ------- ----------- 

 4.1 สถานที่ให้บริการมคีวามสะอาด สวยงาม เอ้ือต่อการให้บริการ      
 4.2 สถานที่ให้บริการมทีี่นั่ง ที่จอดรถ ให้ผูม้าใช้บริการอย่างเพยีงพอ      
 4.3 มีเครื่องมือ/ อุปกรณ์/ ระบบในการบริการข้อมูลสารสนเทศ      
 4.4 มีการจัดผังการให้บริการและการใช้อาคารไว้อย่างชัดเจน สะดวก 

เหมาะสม 
     

 

 

 



โครงการท่ี 2 : งานบริการด้านการศึกษา 

ล าดับ 
ท่ี 

ตัวช้ีวัดความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ด ี
มาก 
( 5 ) 

ดี 
 

(4) 

ปาน 
กลาง 
(3) 

พอ 
ใช้ 
(2) 

ต้อง 
ปรับปรุง 

(1) 

1 
ด้านกระบวนการและข้ันตอนการใหบ้รกิาร 

 
------- ------- ------- ------- ----------- 

 1.1 มีช่องทางการให้บริการที่หลากหลาย      
 1.2 ขั้นตอนการใหบ้ริการมีระบบ ไม่ยุ่งยากซับซ้อน  มีความชัดเจน      
 1.3 ขั้นตอนการใหบ้ริการแต่ละขัน้ตอนมคีวามสะดวก รวดเร็ว      
 1.4 มีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการอย่างชัดเจน      
2 ด้านช่องทางการใหบ้รกิาร 

 
     

 2.1 มีช่องทางการให้บริการหลายช่องทาง      
 2.2 มีช่องทางในการประชาสัมพนัธ์ให้ประชาชนรับทราบข้อมูลข่าวสาร      
 2.3 มีช่องทางการติดต่อสอบถามและให้ค าแนะน า      
 2.4 มีช่องทางรับฟังข้อคิดเหน็ของผู้รับบริการ      

3 
ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 

 
------- ------- ------- ------- ----------- 

 3.1 เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพอัธยาศัยดี แต่งกายสุภาพการวางตัวเรยีบร้อย
เหมาะสม 

     

 3.2 เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว  และเอาใจใส่      
 3.3 เจ้าหน้าที่ใหค้ าแนะน า ตอบข้อซักถามได้อย่างชัดเจน ถูกต้องน่าเชื่อถือ      
 3.4 มีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการอย่างชัดเจน      

4 
ด้านอาคารสถานท่ีและสิ่งอ านวยความสะดวก 

 
------- ------- ------- ------- ----------- 

 4.1 สถานที่ให้บริการมคีวามสะอาด สวยงาม เอ้ือต่อการให้บริการ      
 4.2 สถานที่ให้บริการมทีี่นั่ง ที่จอดรถ ให้ผูม้าใช้บริการอย่างเพยีงพอ      
 4.3 มีเครื่องมือ/ อุปกรณ์/ ระบบในการบริการข้อมูลสารสนเทศ      
 4.4 มีการจัดผังการให้บริการและการใช้อาคารไว้อย่างชัดเจน สะดวก 

เหมาะสม 
     

 

 
 



โครงการท่ี 3 : งานบริการด้านรายได้หรือภาษี 
 

ล าดับ 
ท่ี 

ตัวช้ีวัดความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ด ี
มาก 
( 5 ) 

ดี 
 

(4) 

ปาน 
กลาง 
(3) 

พอ 
ใช้ 
(2) 

ต้อง 
ปรับปรุง 

(1) 

1 
ด้านกระบวนการและข้ันตอนการใหบ้รกิาร 

 
------- ------- ------- ------- ----------- 

 1.1 มีช่องทางการให้บริการที่หลากหลาย      
 1.2 ขั้นตอนการใหบ้ริการมีระบบ ไม่ยุ่งยากซับซ้อน  มีความชัดเจน      
 1.3 ขั้นตอนการใหบ้ริการแต่ละขัน้ตอนมคีวามสะดวก รวดเร็ว      
 1.4 มีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการอย่างชัดเจน      
2 ด้านช่องทางการใหบ้รกิาร 

 
     

 2.1 มีช่องทางการให้บริการหลายช่องทาง      
 2.2 มีช่องทางในการประชาสัมพนัธ์ให้ประชาชนรับทราบข้อมูลข่าวสาร      
 2.3 มีช่องทางการติดต่อสอบถามและให้ค าแนะน า      
 2.4 มีช่องทางรับฟังข้อคิดเหน็ของผู้รับบริการ      

3 
ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
 

------- ------- ------- ------- ----------- 

 3.1 เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพอัธยาศัยดี แต่งกายสุภาพการวางตัวเรยีบร้อย
เหมาะสม 

     

 3.2 เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว  และเอาใจใส่      
 3.3 เจ้าหน้าที่ใหค้ าแนะน า ตอบข้อซักถามได้อย่างชัดเจน ถูกต้องน่าเชื่อถือ      
 3.4 มีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการอย่างชัดเจน      

4 
ด้านอาคารสถานท่ีและสิ่งอ านวยความสะดวก 

 
------- ------- ------- ------- ----------- 

 4.1 สถานที่ให้บริการมคีวามสะอาด สวยงาม เอ้ือต่อการให้บริการ      
 4.2 สถานที่ให้บริการมทีี่นั่ง ที่จอดรถ ให้ผูม้าใช้บริการอย่างเพยีงพอ      
 4.3 มีเครื่องมือ/ อุปกรณ์/ ระบบในการบริการข้อมูลสารสนเทศ      
 4.4 มีการจัดผังการให้บริการและการใช้อาคารไว้อย่างชัดเจน สะดวก 

เหมาะสม 
     

 
 
 
 



โครงการท่ี 4 : งานบริการด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม 

ล าดับ 
ท่ี 

ตัวช้ีวัดความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ด ี
มาก 
( 5 ) 

ดี 
 

(4) 

ปาน 
กลาง 
(3) 

พอ 
ใช้ 
(2) 

ต้อง 
ปรับปรุง 

(1) 
1 ด้านกระบวนการและข้ันตอนการใหบ้รกิาร ------- ------- ------- ------- ----------- 
 1.1 มีช่องทางการให้บริการที่หลากหลาย      
 1.2 ขั้นตอนการใหบ้ริการมีระบบ ไม่ยุ่งยากซับซ้อน  มีความชัดเจน      
 1.3 ขั้นตอนการใหบ้ริการแต่ละขัน้ตอนมคีวามสะดวก รวดเร็ว      
 1.4 มีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการอย่างชัดเจน      
2 ด้านช่องทางการใหบ้รกิาร      
 2.1 มีช่องทางการให้บริการหลายช่องทาง      

 2.2 มีช่องทางในการประชาสัมพนัธ์ให้ประชาชนรับทราบข้อมูลข่าวสาร      
 2.3 มีช่องทางการติดต่อสอบถามและให้ค าแนะน า      
 2.4 มีช่องทางรับฟังข้อคิดเหน็ของผู้รับบริการ      

3 ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ------- ------- ------- ------- ----------- 
 3.1 เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพอัธยาศัยดี แต่งกายสุภาพการวางตัวเรยีบร้อย

เหมาะสม 
     

 3.2 เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว  และเอาใจใส่      
 3.3 เจ้าหน้าที่ใหค้ าแนะน า ตอบข้อซักถามได้อย่างชัดเจน ถูกต้องน่าเชื่อถือ      
 3.4 มีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการอย่างชัดเจน      
4 ด้านอาคารสถานท่ีและสิ่งอ านวยความสะดวก ------- ------- ------- ------- ----------- 
 4.1 สถานที่ให้บริการมคีวามสะอาด สวยงาม เอ้ือต่อการให้บริการ      
 4.2 สถานที่ให้บริการมทีี่นั่ง ที่จอดรถ ให้ผูม้าใช้บริการอย่างเพยีงพอ      
 4.3 มีเครื่องมือ/ อุปกรณ์/ ระบบในการบริการข้อมูลสารสนเทศ      
 4.4 มีการจัดผังการให้บริการและการใช้อาคารไว้อย่างชัดเจน สะดวก 

เหมาะสม 
     

ส่วนท่ี 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 
1. ในปีที่ผ่านมาท่านเห็นว่าองค์การบริหารส่วนต าบลมีผลงานด้านใดที่ท่านรู้สึกประทับใจมากที่สุด เพราะอะไร 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
2. ในปีที่ผ่านมาท่านเห็นว่ามีสิ่งใดที่องค์การบริหารส่วนต าบลควรปรับปรุงแก้ไขอย่างเร่งด่วน 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
ข้อเสนอแนะอื่นๆ……………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 


